

## DOKUMENTACE

### DRUHÉ VATIKÁNUM O PSYCHOLOGII

Dnešní kultura proto nese zcela určité známky: tak zvané exaktní vědy vypracovaly na nejvyšší stupeň kritický úsudek, nejnovější *psychologická* studia podávají hlubší vysvětlení lidského jednání (...)

*Gaudium et spes 54*

Pokrok v biologii, *psychologii* a v sociálních vědách poskytuje člověku nejen možnost lepšího poznání sebe, nýbrž mu též pomáhá, aby použitím technických metod přímo ovlivňoval život společenských celků.

*Gaudium et spes 5*

V pastoraci je třeba dostatečně brát na vědomí a používat nejen teologické zásady, nýbrž i objevy světských věd, především *psychologie* a sociologie, aby i věřící byli vedeni k ryzejšímu a zralejšímu životu víry.

*Gaudium et spes 62*

S využitím pokroku v *psychologii*, pedagogice a didaktice se má dětem a mladým lidem pomáhat, aby své tělesné, mravní i rozumové schopnosti harmonicky rozvíjeli, aby si postupně osvojili hlubší smysl pro odpovědnost za trvalý správný rozvoj svého života a za usilování o pravou svobodu.

*Gravissimum educationis 1*

(Alumni malých seminářů) ať vedou život odpovídající věku, mentalitě a vývoji dospívajících chlapců a zcela upravený podle zásad zdravé *psychologie*.

*Optatam totius 3*

(Při aktivitě ve prospěch kněžských povolání) ať se neopomene použití všech účelných metod, které poskytuje dnešní *psychologie* a sociologie.

*Optatam totius 2*

(Při výběru kandidátů kněžství) je třeba bděle zkoumat, ovšem s ohledem na věk a stupeň rozvoje jednotlivců, správný úmysl a svobodnou vůli kandidátů, jejich duchovní, mravní a rozumovou způsobilost i potřebný stupeň tělesného a *duševního zdraví*, s přihlédnutím k možnému dědičnému ovlivnění.

*Optatam totius 6*

(Při výchově bohoslovců) ať se svědomitě dbá na zásady křesťanské výchovy; ty se musí doplňovat moderními poznatky zdravé *psychologie* a pedagogiky. Moudře uspořádanou výchovou mají tedy být bohoslovci vedeni k patřičné lidské zralosti.

*Optatam totius 11*

(Bogoslovci) mají se také naučit používat pomůcek, které může poskytnout pedagogika, *psychologie* nebo sociologie, a to metodicky správně a podle směrnic církevní autority.

*Optatam totius 20*

(Biskupové) ať pečují o to, aby byli katecheti na svůj úkol řádně připraveni a aby si důkladně osvojili učení církve, také ovšem *psychologické zákony*.

*Christus Dominus 14*

Je třeba zakládat dokumentační a studijní střediska pro všechny oblasti apoštolátu, a to nejen z oboru teologie, ale i antropologie, *psychologie*, sociologie a metodologie, aby se lépe rozvíjely schopnosti laiků, mužů i žen, mládeže i dospělých.

*Apostolicam actuositatem 32*